

Posudek vedoucího diplomové práce
Martina Tibitanzla
„Ozbrojené bezpečnostní sbory České republiky a jejich trestná činnost“

Předložená diplomová práce je zpracována na aktuální téma ochrany svědka v trestním řízení.

Diplomová práce prošla kontrolou plagiátorství kvalifikačních prací ve smyslu pokynu děkana č. 23 D/2011 ze dne 2.8.2011 a nebyla zjištěna žádná podobnost se zkoumanými texty a ve smyslu čl. 3 s ohledem na zjištěný výsledek není třeba ověřovat originalitu práce.

Cílem této práce je přiblížení problematiky ozbrojených bezpečnostních sborů České republiky, jejich struktury, organizace a zaměření jejich činnosti, dále pak analyzovat alespoň v obecném rámci vývoj a současný stav platné české právní úpravy týkající se ozbrojených bezpečnostních sborů. Nutno konstatovat, že zvolený cíl práce autor splnil.

Struktura diplomové práce odpovídá zadanému diplomovému úkolu. Vlastní text diplomové práce čítá 102 stran a je rozprostřen do 17 kapitol. Zpracování práce vysoce překračuje doporučený rozsah. Vzhledem k tomu, že jde svým zaměřením o výjimečné a ojedinělé téma, které zatím není v takové míře zpracováno, vedoucí práce s tímto rozsahem souhlasil, a naopak považuje jej za přínosný.

Pro zpracování diplomové práce byly použity metody literární rešerše, analýzy, syntézy a komparace.

Zaměření diplomové práce, její systematika a základní koncepce

Diplomová práce je členěna, jak je již u vedeno, na 17 částí, včetně úvodu a závěru. Po úvodu je v kapitolách 2 – 5 řešena obecná teorie (např. základní pojmy, vymezení působnosti, systém orgánů činných v trestním řízení a další), sedmá a osmá kapitola analyzuje postavení GIBS, v deváté kapitole jsou řešeny procesní a věcné otázky působení vojenské policie a na to v kapitole desáté pravomoc a působnost státních zastupitelství. Ve dvanácté až patnácté kapitole je proveden podrobný rozbor hmotně právní úpravy

trestných činů, kriminologické otázky příčin a podmínek páčání této trestné činnosti, včetně trestů, a jejich ukládání. V šestnácté kapitole se autor zamýšlí de lege ferenda nad přiměřeností právní úpravy a možných změnách, které by podle jeho názoru přispěly k efektivnosti činnosti vojenské policie. Naznačená problematika je zkoumána a řešena v celkovém kontextu velmi pregnantně a podrobně. Poskytuje celkový pohled na činnost vojenské policie, jejích pravomocí v rámci trestního řízení, včetně hmotně právní úpravy trestných činů dopadajících na trestnou činnost těchto specifických subjektů (zejména vojáků).

Celkové zhodnocení diplomové práce

Předloženou diplomovou prací autor prokázala schopnost osvojit si příslušné teoretické znalosti ve vztahu ke zpracovávané problematice a tyto v přiměřené a přijatelné míře také aplikovat. Práce obsahuje, podle názoru oponenta, jasnou obsahovou strukturu, která se komplexně týká činnosti vojenské policie a dalších bezpečnostních sborů (mimo PČR). Velkým přínosem práce je komplexnost posouzení a závěrů, kterými práce získala vysokou nadhodnotu. vztahuje ke zpracovávané problematice, je popisná, ovšem obsahově a věcně správná. Ze zpracování je patrná vyzrállost a odborná zdatnost autora, který se v problematice dobře orientuje a je schopen se zamýšlet i nad možnou novou úpravou v rámci úvah de lege ferenda.

Práce je zpracována kvalitně, s přiléhavou argumentací s vlastní invencí autora. Jednotlivé kapitoly na sebe velmi dobře navazují a tvoří komplexně zpracovanou materii působení vojenské policie a její úlohu v rámci trestního řízení.

Posuzovaná diplomová práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce, na jejich formální i obsahovou úroveň. Formální úroveň práce je bezchybná. Student správně cituje a celý text působí kompaktním dojmem. Nemám výhrady.

Zvolená literatura je dostačující a je s ní velmi dobře v textu pracováno. Práce s literaturou je na velmi dobré úrovni.

Práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze, 4.4.2021

doc. JUDr. Jan Chmelík, Ph.D